

学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话

心得体会

2021年是建党100周年，同时也是“十四五”规划实施的开局之年，更是向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年的肇始之年。作为一名医务工作者，同时也是一名有着20多年党龄的共产党员，在学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话后我内心久久不能平静，感触颇深，受益匪浅。一个党员能否不忘初心、牢记使命高度保持党的纯净思想和高尚觉悟，自始至终、慎重如实的严格要求自己的言行与举止是非常重要的。此时此刻学习党的悠久历史，铭记我们党的艰苦创业历程就显得尤为重要，隆重纪念党的百年华诞意义深远。

党的历史，是中华民族伟大复兴的光辉篇章。自我们党成立之日起，党筚路蓝缕团结带领全国各族人民为实现民族独立、人民解放和国家繁荣富强而不懈奋斗，这是党历史发展的主题和主线。党的百年历史，就是党围绕这个主题和主线，领导人民进行新民主主义革命、社会主义革命和开展大规模社会主义建设。进行改革开放和社会主义现代化建设并取得伟大胜利的历史，是党把马克思主义基本原理同中国的具体国情实际相结合，实现马克思主义中国化，形成、丰富、发展毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系伟大成果的历史，是党自觉加强自身建设、保持和发展先进性、经受住各种风险考验而不断发展壮大的历史。这是党的历史发展的主流和本质。

习近平总书记说：党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党历来重视党史学习教育，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。我们把党的百年奋斗史、发展史、探索史和取得的历史性成就与1840年以来中国180多年历史衔接起来，放在完整的历史进程中看，党在艰辛探索中犯下的错误，只是奔腾不息的历史长河中的浊浪和水沫。我们不仅要看到党自觉纠正错误、探寻新路的历史，也要看到党在探索中走向成熟、走向辉煌。我们的党是用先进理论武装起来的先进政党。正是先进的政党运用马克思主义真理的力量，和广大共产党人的人格诠释，我们的事业才无往而不胜。历史告诉我们，如果没有先进理论和领导，没有先进政党顺应历史潮流、勇担历史重任、做出巨大牺牲，中国人民就无法打败压在自己头上的各种侵略者，中华民族就无法改变被

压迫、被奴役的命运，我们的国家就无法实现团结统一，进而在中国特色社会主义道路上走向繁荣富强。

“靡不有初，鲜克有终。”为人民谋幸福这一初心，就是中国共产党对国家、对民族、对人民事业所永葆的最质朴的初衷之心、最真诚的初始之心、最珍贵的赤子之心、最难得的赤胆忠心。为了这个初心，党作为领导力量牺牲了大量中华优秀儿女。从1921年中国共产党登上历史舞台，到1949年新中国诞生，这28年间的武装斗争和地下斗争中，壮烈牺牲的有名有姓的革命先烈300多万，还不算那些现在无从查考的长眠在无名烈士墓里面的无数烈士们。

走在中华民族伟大复兴征程上，我们不能忘记那位历史巨人的湖南乡音——“三年以来，在人民解放战争和人民革命中牺牲的人民英雄们永垂不朽！三十年以来，在人民解放战争和人民革命中牺牲的人民英雄们永垂不朽！由此上溯到一千八百四十年，从那时起，为了反对内外敌人，争取民族独立和人民自由幸福，在历次斗争中牺牲的人民英雄们永垂不朽！”

牢记过去，把握现在，开辟未来。历史、现实、未来相通，昨天、今天、明天相连。

党的历史是认清历史逻辑、历史方位、历史走向、历史结论最为生动的教科书。只有深切地了解党的苦难辉煌，才能做好今天的现实工作、承担起明天新的使命。善于学习和运用党的历史，就是坚持不懈用党的伟大成就激励人、用党的优良传统教育人、用党的成功经验启迪人、用党的历史教训警示人，在对历史的深入思考中做好现实工作，更好走向未来。

历史在发展，时代在进步，党的接力棒已经传到我们这一代人手中，我们必须做出无愧于人民、无愧于历史、无愧于时代的奋斗。作为一名医务工作者我所能做的就是不忘初心、牢记使命，把党的高度历史使命感和责任感体现在为人民服务中去。我们的党是优秀的党，党的建党宗旨就是团结群众，服务百姓大众，我们的党能够发展壮大与人民群众的支持是密不可分的。因此如何更好地为广大人民群众服务好已然成为我们现阶段努力的主旋律和主方向。在这一宗旨的指引下，我用自己的医学知识服务于龙江百姓的健康中。黑龙江省是心血管疾病的高发省份，许多百姓对于心血管疾病的高危因素并非完全了解，因此我们想将疾病防患于未然，从治病救人的阶段提前到预防管理的阶段，让更多的心血管疾病危险因素在未发病时已经得到控制。我们中心党支部为人民群众进行了义诊服务，走入群众中宣讲、宣教，通过分发手册、播放多媒体、健康讲座和公众号平台宣

传教育广大百姓了解心血管疾病预防的重要性和如何进行心血管疾病预防。作为黑龙江省三级甲等医院，我们开展心脏康复治疗已经3年整，每年康复治疗心脏疾病患者10000余例，我们心脏康复中心在全国心脏康复行业中已经走在了前列，但是如何能让心脏康复更好地在基层医院开展，更好地服务于更多患者成为我们现阶段工作的重点。从2021年开始到现在，我走入基层，深入到大庆、牡丹江、伊春、佳木斯等地区医院，帮助各地市创建地区心脏康复联盟，进行基层心脏康复培训，无论是基础理论还是基本技能，将我们的经验传授给他们。帮助他们快速启动，加快发展，使更多患者能够在当地享有心脏康复治疗福利。此外成立黑龙江省心脏康复医学专业委员会，担任主任委员，努力将心脏康复事业做到省内同质化、规范化、标准化。我们希望在全省联盟的带领下，有更多的同道了解心脏康复，认知心脏康复，掌握心脏康复。

党历经发展一百年，走过了黑暗，经过了黎明，正在走向辉煌。对于党史学习的活动并非昙花一现，我已经将它作为我们党支部系列学习的一部分，要分阶段继续开展下去。不光我自己在学习，我同时也在带领全体支部成员共同学习、共同进步。将我们的所学写成感悟，理论联系实际，更好地将医疗事业做到实处，更好地服务于龙江百姓。

附图：







CSC 心脏康复学组委员
哈尔滨医科大学附属第二医院 吴健
2021年5月29日